

“村官大学生”陈汉洲引领村民种植瓜菜和养殖跑海鸭

海陆并进 带富一方

村官大学生
风采

本报记者 易宗平
特约记者 谢振安 通讯员 黄洋

一阵清风吹来，碧绿的叶片跳舞般摇曳，粗长的苦瓜也微微颤动起来。在种植基地查看农作物长势的陈汉洲，轻抚着这些苦瓜，神情里溢满丰收的期待。

作为儋州市排浦镇禾丰村党支部书记的陈汉洲，牵头成立儋州逢秋瓜菜专业合作社，6年来发挥产业带动作用，使他成为远近有名的特色农业能人，2014年被评为“海南省劳动模范”。

“做农业要想避免‘靠天吃饭’，不仅要夯实产业基地，而且要提前把握市场销路做好。”今天，记者到禾丰村采访时，陈汉洲深有体会地介绍，“我们合作社生产的瓜菜和跑海鸭蛋卖得很好，除了产品质量有保障，还因为在市场销路上下了功夫。”

摸爬滚打 闯出财富

时光回溯到1995年，28岁的陈汉洲背起行囊，到广东深圳打工。他说，因为在海南大学学过经济管理专业，想在外面闯荡，运用知识赚钱。

陈汉洲说，在深圳从事建筑装修的三年里，经常思考怎么当老板，动脑筋最多的是海南热带特色农业。1998年，有



陈汉洲在生产基地查看农作物长势。 本报记者 易宗平 摄

了一些积蓄的他回到海南，在澄迈福山、儋州王五分别租了30亩地种植辣椒，当年赚了5万元。

带着自己当老板的“第一桶金”，1999年陈汉洲又到排浦镇春花村租地，种了63亩辣椒、39亩圣女果。然而，就在他满怀创业激情之际，由于市场上同类产品太多而滞销，不仅没赚到钱，还亏了不少。

“亏本了更要继续干下去！”正是在这种不服输的信念支撑下，2000年，陈汉洲回到家乡禾丰村种植朝天椒。陈汉洲回忆道，1999年亏本带给他的启迪是：种植前要调查市场，注重差异化，并与经销商对接做“订单农业”。由于朝天椒适销对路，尽管2000年种植面积只有15亩，但让陈汉洲赚了近8万元钱，比1998年种植60亩普通辣椒划算得多。

不光田地能生金，海水也可变财源。2001年，陈汉洲在禾丰村入海口附近清理河湖或池塘，开始养殖跑海鸭。“跑海鸭就是要把海跑。”他笑道，“这一追，当年养殖的3000只跑海鸭产蛋，让我赚了8万多元。”

示范效应 群众推崇

十多年前，禾丰村没有支柱产业，不少壮劳力也像陈汉洲那样外出打工。

陈汉洲是打工群体中的佼佼者。2005年，他被村民们推选为禾丰村打腊村小组组长。他带动村民扩大种养业规模同时，还积极探索和采用新技术。例

如，他带头试验在水田里种植甘蔗，由于水分充足，产量高出坡地甘蔗的两倍。

示范的效应是无形的，但群众的推崇却是有声的。2007年，陈汉洲当选为禾丰村委会主任。他说，要在经济和社会发展方面努力，回报村民们的信任。

2007年以前，禾丰村道未硬化，常常是“雨天一身泥，晴天一身灰”。陈汉洲东奔西跑，利用国家政策的扶助，组织村民投工投劳，先后完成了7个村小组的村巷硬化，面积约2.5万平方米；硬化6条入村路，总长度8.5公里。此外，他还带领村民们整治标准田洋1700亩。

排浦镇宣传委员王开业说，这些基础设施建设，使禾丰村民出行难和特色农产品运出难，在一定程度上得以化解。

发起建立的儋州逢秋瓜菜专业合作社，吸纳21户农户加入。截至目前，该合作社已有社员72户，其中种植大户60户，年种植瓜菜1500多亩；养殖大户12户，年养殖跑海鸭12万只，日均产蛋近10万枚。初步形成循环农业，即跑海鸭提供的有机肥，使农作物长得更茂盛。

陈汉洲说，合作社推行“三送一收”模式，即送鸭苗（瓜菜种子或种苗）、送料（饲料或肥料）、送技术和包产品回收，使社员吃下“定心丸”。

为了增强合作社的产业带动能力，陈汉洲多次到武汉、南京、北京、上海、广州、深圳等大中城市联系客商，为产品打开农超对接的通道。2010年，该合作社被省农业厅评为海南省农民专业合作社示范社，2011年被省人民政府授予海南省农产品“优秀经销商”。

如今，儋州逢秋瓜菜专业合作社为禾丰村民及周边地区提供了强有力的支持。村民陈一俊2009年加入合作社后，种植辣椒、西瓜、南瓜、黄秋葵、圣女果等，2014年，他赚了28万元。“今年作物长势好，预期赢利不低于30万元。”他充满信心地说，“陈汉洲理事长是我们得力的领头人，他朴实、敬业，有上进心。”

儋州市委组织部副部长谢盛湖说，陈汉洲低调、务实，有市场经济头脑，尤其是致富不忘众乡亲，成立合作社带动周边农民同步发展，值得点赞，希望广大农村涌现出更多这样的先进典型。

（本报那大6月28日电）

百姓心中有杆秤，称量的是真心和实事。2013年，陈汉洲成为禾丰村党支部书记。戴一副黑边眼镜的陈汉洲，表情严肃地说，担任村干部，担起的是沉甸甸的责任。

产业支撑 带动共富

“别看我们禾丰有一个‘丰’字，但往些年肚子都吃不饱。”今年45岁的村民陈一俊与记者交谈时感慨地说。禾丰，顾名思义，让人联想到庄稼丰茂、丰收的情景。但临海的这里降水偏少，容易导致田地歉收。

怎样才能改变这种状况？陈汉洲认为，要抱团合作，形成合力。2009年，他

力神咖啡异地技改焕发活力

人员减少六成 产能提升10倍

据介绍，力神咖啡新厂实现了全产业链的生产，从设计、设备、工艺和理念都是以国际先进、国内一流的标准来定位，整体设计强调了流程的合理性和空间布局的科学性，并从德国、韩国、意大利等引进国际最先进的生产设备和工艺，最大可能提高土地利用率并采用最先进环保技术，加工产能和自动化程度大幅提高。

黄德武举例说，按照原有工序，咖啡粉、白糖等配料的比例用量需经过磅秤

称重后，再由工人倒配到机器中。这不仅占用人力，也会影响口味的稳定性。新的生产设备则按照电脑输入调配比例，自动进行精准的配料和生产，确保产品品质达到世界先进水准。

新生产线运行后，力神咖啡产品将涵盖目前国内外市场主要的速溶咖啡深加工品种，而且产能还能提升10倍以上，先进的生产设备、创新的技术理念，构建了企业发展的软硬件实力。

设在厂内的国内首家咖啡加工博物馆高度的信息化和互动体验环节的设置，记录了咖啡的起源、世界咖啡文化、咖啡在中国、海南咖啡生活、力神咖啡发展的全历程，向大众全面普及了咖啡知识。

“国内首创咖啡工业博物馆，将赋予力神咖啡工业旅游的新内涵。”力神集团董事长李豫说，工业旅游在国内尚属新兴产业，力神将凭借过硬的软硬件和靠近美兰机场的地理优势，背靠国际旅游岛日益兴旺的旅游市场，努力建成海南最规范、最有特色的工业旅游项目，专注做好咖啡产业大文章，打造中国一流的咖啡品牌，推广海南咖啡，助力国际旅游岛建设。

（本报海口6月28日讯）



如果你的主播梦想还没遇到可以绽放的舞台，如果你出众的主播才艺还没找到可以挥洒的七彩荧屏，那么，海南广播电视台主办的梦想星主播——海南广播电视台主持人大赛，就是你一直在寻找的绚丽舞台。

我们为所有怀揣梦想的年轻人，修筑了一条主播星路：参赛施展一成为主播一圆梦海南。

约吗？你负责施展你的才艺，我负责点亮你的梦想。

梦想星主播，有梦就来吧！

一、报名条件

1. 有较高政治素养和敬业精神，遵纪守法、身体健康、品行端正、形象气质良好、有播音主持专长。
2. 全日制大学本科以上学历或全日制本科在读，年龄18至30周岁，男女不限。
3. 男生身高不低于1.70米，女生身高不低于1.60米。

二、报名时间

2015年6月23日至7月12日
(特别优秀者可适当放宽期限)

三、大赛安排

大赛分初赛、复赛、半决赛和总决赛四个阶段进行。半决赛和总决赛将在海南广播电视台总台旗下媒体现场直播。

1. 初赛：7月13日至7月19日
决出100名选手晋级复赛
2. 复赛：7月27日至7月28日
决出32强选手晋级半决赛
3. 训练：8月1日至8月5日
32强选手进入主播训练营，分4组封闭训练
4. 半决赛（两场）：8月8日至8月9日
决出16强选手晋级总决赛
5. 总决赛：8月15日
决出冠、亚、季军，以及其他7个单项奖

四、大赛地点

海南广播电视台总台1000平米演播厅
(海口市南沙路61号)

初赛视报名情况，在省内设若干个分赛场。

五、报名方式

1. 网络报名：
登陆海南网络广播电视台（www.hnntv.cn）下载并填写《梦想星主播——海南广播电视台主持人大赛报名表》，然后将报名表发送至邮箱：hnzcrds@163.com。

2. 微博微信报名：
关注海南广播电视台总台官方微博，或微信公众号，按照指引填写报名信息。

3. 其他事项：
大赛报名免费。报名者需提供本人艺术照片两张、生活照五张。

六、奖项设置

大赛设冠、亚、季军，以及单项奖共10名

1. 冠军1名，奖励3万元奖金
 2. 亚军1名，奖励2万元奖金
 3. 季军1名，奖励1万元奖金
 4. 单项奖7名，每人奖励5千元奖金
- 进入半决赛的选手，将进入海南广播电视台2015年主持人招募计划，并有机会成为海南广播电视台媒体的主持人和出镜记者。

海南广播电视台 2015年主持人、出镜记者招募计划

媒体和部门	名额
旅游卫视	1
三沙卫视	2
《海南新闻联播》	3
《直播海南》	4
《夜线》	1
海南综合频道	4
海南民生广播	3
海南新闻频道	2
海南网络广播电视台	3

联系人：叶微 电话：0898-66830203

三亚文体局局长董永泉 涉嫌严重违纪被查

本报海口6月28日讯（记者张谯星）海南廉政网今天发布消息，三亚市文化广电出版体育局局长董永泉涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

海南教博会海口举行 来自全国350多家企业参展

本报海口6月28日讯（记者张中宝）为期三天的第二届海南国际教育博览会暨2015第三海南普通高校招生现场咨询会（下称海南教博会）昨天在海南国际会展中心开幕，来自全国各地的350多家企业参展，“技术装备”企业唱“主角”。

此届海南教博会于6月27日至29日举行，由海口市会展局支持，海南省教育技术装备协会、海南省职业技术与成人教育学会、海口市会议展览业协会等单位联合主办，海口九思会展有限公司等单位承办。

据介绍，在首届教博会成功举办的基础上，第二届“教博会”展览规模更大，展览面积约1.5万平方米，标准展位达到700个，有来自北京、上海、江苏、浙江、广东等教育发达地区350家企业参展，展示内容涵盖电化教学设备与远程资源、基础教学设备、教育信息技术与设备、幼教用品、益智玩具、乐器、校车等。

除了展览，此届海南教博会还举办了2015海南教育装备发展论坛、高考志愿填报指导报告会。活动主办方联合参展企业举办了教育装备捐赠活动，将现场捐赠的40多万元的教育装备送给我省边远山区的学校，助力改善其办学硬件。

我省30名书画家 赴儋州雅星镇举办笔会

本报那大6月28日电（记者易宗平 通讯员吴科衍 张琳）丹青溢彩，翰墨飘香。6月25日，我省30名书画家赴全国纪检监察系统先进典型牛开成生前工作之地儋州雅星镇，举办以“践行社会主义核心价值观”为主题的书画笔会，在浓郁的艺术氛围中弘扬正能量。

在雅星镇政府会议室一侧，书画家们纷纷挥毫泼墨，一件件洋溢着中华传统美德的书法作品力透纸背。而在会议室另一侧，则是数位画家在精心创作山水画、花鸟画等作品。海南师范大学教育科学学院党委副书记、海南省书画家学会副会长蔡扬翼，应市民和书法爱好者之请，连续题写了“宁静致远”、“畅怀观远”、“见贤思齐”等书法作品。

儋州市委宣传部有关负责人说，将从这些作品中精选一批进行装帧，陈列在海南省培育和践行社会主义核心价值观教育基地展馆。